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Anfragen-Nr.

AF-0046/2025

Anfrage

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der Die Heimat-Eisenach-
Stadtratsfraktion

Betreff

Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Kosten der Sicherheits-
mafRnahmen zum Sommergewinn

Sachverhalt

Durch die hausgemachten Entwicklungen in Deutschland muss auch der Sommergewinn mit
einem erweitertem Sicherheitskonzept durchgefiihrt werden. Der Stadtrat beschloss hierfiir
bereits die Anschaffung von Fahrzeugsperren. Diese Anfrage soll Aufschluss iber die damit
verbundenen Kosten bringen. Zahlreiche Biirger lassen trotzdem bereits wissen, dass sie aus
Angst vor Anschlagen dem Fest fernbleiben wollen. Es ware abseitsdieser Anfrage und nicht

n

ur in Zusammenhang mit dem Sommergewinnangeraten, dass der Oberbiirgermeister die

Wahlkampfversprechen zum Thema Sicherheit angeht und damit verbundene Mafl3nahmen
transparent macht.

Il. Fragestellung

1.

Welche Kosten sind durch die Anschaffung von wie vielen Fahrzeugsperren entstanden und
wer wird diese aufstellen und warten?

Wird die Stadt auf eigene Kosten SicherheitsmalBnahmen (ber die polizeilichen
MaBnahmen hinaus ergreifen?

Wenn Frage 2 bejaht wird, welche Kosten entstehen der Stadtdurch weitere mit der
Sicherheit im Zusammenhang stehende MaBnahmen, etwa durch privates
Sicherheitspersonal, weitere Anschaffungen, Stral3ensperrungen etc.?

(Wenn Ja, in welcher Hohe und in welcher Haushaltsstelle?)

Wird es eine Kostenbeteiligung durch die Sommergewinnszunft geben?
Wird es fir die Stadt zu Einnahmeausfallen kommen, etwa weil die Zunft durch

Absperrungen, Fahrzeugsperren etc. nicht alle sonst zur Verfligung stehenden Flachen
nutzen kann? Wenn Ja, in welcher Hohe?

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der Die Heimat-Eisenach-
Stadtratsfraktion
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Beantwortung der Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Kosten der
SicherheitsmaBnahmen zum Sommergewinn
(AF-0046/2025)

Sehr geehrter Herr Wieschke,
ich beantworte lhre Anfrage wie folgt:

zu 1.

93.476,53 € brutto fiir drei ,Road Blocker" und sieben ,City Safes”
Die Sperren sind weitestgehend wartungsfrei.

Bei stadtischen Veranstaltungen der Fachbereich 4.

zZu 2.

Seitens der Stadtverwaltung wurden die Wachdienstkrafte von 3 in den Vorjahren auf 8 erhoht.
Grund hierfur war der veranderte Standort der Biihne vor dem Schloss, anstatt wie bisher, vor
dem Rathaus sowie die hohe Zahl an Mitgliedern der Landesregierung. Den Wachdienstkraften
wurde die Aufgabe der Einlasskontrolle zum Empfang in der Sparkasse Ubertragen sowie die
Kontrolle der Absperrungen vor der Bihne.

Entsprechend der zwischen Zunft und Stadt abgeschlossenen Kooperationsvereinbarung liegen
die Verantwortlichkeiten der Stadt in der Beratung, der Bereitstellung von Beschilderungen und
Zufahrtssperren, der personellen Unterstiitzung durch stidtische Mitarbeiter bei der Errichtung
der Sicherheitsvorkehrungen sowie die Information der Offentlichkeit Giber vorgenommene
StralRensperren.

zu 3.
Fir den Wachschutz sind Kosten in Hohe von 1.014 € brutto angefallen.

Stadtverwaltung, Markt 1, 99817 Eisenach Biirgerbiiro Eisenach, Markt 22, 99817 Eisenach Telefonzentrale: 03691 - 670-800
buergerbuero@eisenach.de www.eisenach.de | info@eisenach.de

Sprechzeiten: Sprechzeiten: Bankverbindung:

Mo 9:00 - 12:00 Uhr Mo 8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 16:00 Uhr Wartburg-Sparkasse

Di  9:00 - 12:00 Uhr Di  8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 18:00 Uhr IBAN: DE57 8405 5050 0000 0020 03

Mi  9:00 - 12: 00 Uhr Mi  7:00 - 13:00 Uhr SWIFT-BIC: HELADEF1WAK

Do 9:00 - 12:00 Uhr | 14:00 - 16:00 Uhr Do 8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 16:00 Uhr

Fr  9:00 - 12:00 Uhr Fr 8:00 - 13:00 Uhr

und nach vorheriger Terminabsprache Sa  9:00 - 12:00 Uhr Glaubiger ID: DE7503300000076704

Unverschliisselter E-Mail Verkehr ist keine rechtssichere Kommunikation im Sinne des Datenschutzes. Nutzen Sie zur
Ubermittlung personenbezogener Daten den Postweg oder eine angemessene Form der E-Mail Verschlisselung.
Die elektronische Erreichbarkeit eréffnet keinen Zugang fiir die Ubermittlung von elektronischen Dokumenten nach § 3a VwVfG, § 3a ThiirVwVfG, § 36a SGB | und § 87a AO.
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zu 4.

Eine Kostenbeteiligung durch die Zunft ist nicht vorgesehen. Die Stadt unterstiitzt die Zunft
gemald Stadtratsbeschluss vom 01.10.2004.

zu 5.

Die Sperrungen beim Sommergewinn wurden analog der Vorjahre durchgefiihrt. Insoweit gibt
es hier keine weiteren Einnahmeausfille.

Mit freundlichen Grii3en

gez. Christoph Ihling
Oberblirgermeister
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